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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 9/9/2025 
Reunião Ordinária do dia 8 de setembro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 

No dia oito de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores Aldenor Ernesto de 
Lima Filho, do União Brasil e Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata 
(PSD); secretariada pelo vereador Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social 
Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto Afonso, 
Everton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline 
Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da 
Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva 
Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Carlos 
Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, 
Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do 
Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo 
Ferreira da Silva, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza 
Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 
Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do 
Republicanos; Luís Augusto Mitoso Júnior, João Kennedy de Lima Marques e 
Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo 
Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do 
Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes 
Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); e Sérgio Denilson de Souza Cruz, do Partido 
da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan 
Campelo da Silva, do Podemos; Elan Martins de Alencar, do DC; Eurico de Angelo 
Tavares, do PSD; e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB, de acordo com os 
Memorandos n. 049/2025 – GVAC; n. 035/2025 – GVEA; n. 038/2025 – GVET; n. 
043/2025 – GVRC, respectivamente; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos. 
AUSENTE a vereadora Thaysa Lippy Silva de Souza, do PRD, conforme o 
Memorando n. 30/2025 – GVTL. Havendo quórum regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, convidando os presentes 
para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 
vereador Professor Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia três de setembro do 
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ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, listando nominalmente os oradores já inscritos. O primeiro orador, 
vereador Raulzinho, destacou o trabalho exitoso da Prefeitura Municipal de Manaus, 
por meio da Fundação Municipal de Cultura, Eventos e Turismo – Manauscult, 
evidenciado no sucesso do evento “Sou Manaus Passo a Paço 2025”, que trouxe 
oportunidades de renda para muitos trabalhadores e setores de serviço e turismo na 
cidade de Manaus. Após, o parlamentar agradeceu às diversas secretarias envolvidas 
na realização do evento supracitado. Por fim, o parlamentar declarou que a verba gasta 
no referido evento já estava destinada para a cultura, não podendo ser utilizada em 
nenhuma outra ação da Prefeitura. O segundo orador, o vereador Mitoso, destacou a 
importância do evento “Sou Manaus Passo a Paço 2025”, que ganhou destaque 
nacional e internacional, e parabenizou os organizadores por essa iniciativa. Depois, 
ele comentou uma matéria de jornal que tratava das pessoas com superdotação, 
chamando atenção para a Lei n. 1.981/2025, de sua lavra, que cria a Semana 
Municipal das Pessoas com Altas Habilidades – Superdotação, explicando que a 
semana seria celebrada na primeira semana de abril e tinha como objetivo promover 
ações que reconheçam e incentivem o desenvolvimento de crianças e adolescentes 
com altas habilidades ou superdotação. Para finalizar, o vereador disse que protocolou 
uma moção de parabenização ao superdotado Dante Carvalho, manifestando seu 
desejo de conhecê-lo melhor e de ajudar no seu futuro promissor. O terceiro orador, 
vereador Marco Castilhos, apresentou um balanço do seu trabalho como parlamentar, 
ressaltando o projeto “Criança no Esporte”, realizado no bairro Novo Aleixo, onde foram 
entregues equipamentos para as equipes de jovens atletas. Na sequência, o 
parlamentar enalteceu o evento “Sou Manaus Passo a Paço 2025”, que trouxe esporte, 
renda, cultura e o resgate do Centro Histórico de Manaus. Finalizou, parabenizando o 
Prefeito, o Vice-Prefeito e a Manauscult, na pessoa do diretor-presidente Jender 
Lobato, pelo evento de destaque internacional, salientando a importância das pessoas 
que trabalharam nos bastidores. O quarto orador, vereador Prof. Samuel, também 
parabenizou a Prefeitura e a Manauscult pelo evento “Sou Manaus Passo a Paço 
2025”, destacando a sua participação na corrida que faz parte do referido 
acontecimento. Depois, ressaltou a importância das datas cívicas, como o cinco de 
setembro, que marcava a elevação do Amazonas à província, e sete de setembro, Dia 
da Independência do Brasil, reforçando a necessidade de respeito pelos símbolos 
nacionais e de preparo para essas comemorações cívicas. Após, falou da Lei 
2.326/2018, de sua lavra, instituindo em âmbito municipal a Semana de 
Conscientização Cívico-Cultural-Política do Brasil, terceira semana de abril. Para 
encerrar, o orador apresentou imagens dos eventos Campori e Aventuri da Igreja 
Adventista, que ofereciam oportunidades de evangelização e recreação para os jovens 
da cidade de Manaus. O quinto orador, vereador Coronel Rosses, fez críticas ao 
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evento “Sou Manaus Passo a Paço 2025”, questionando a falta de transparência, o 
menosprezo aos artistas locais, a extorsão praticada pelos “flanelinhas”, a superlotação 
do evento e o pagamento de influenciadores para divulgar o mesmo. O parlamentar 
afirmou que “só se fazia festa quando a casa estava arrumada”, apontando problemas 
nas condições de transporte, falta de serviço médico e vias esburacadas como indícios 
da precariedade em que se encontrava a cidade de Manaus. O sexto orador, vereador 
Capitão Carpê, fez referência às manifestações realizadas no dia sete de setembro do 
ano em curso pedindo anistia, e destacou a luta que continua sendo feita por um Brasil 
mais justo e igualitário, questionando também a condenação a dezessete anos de 
prisão um indivíduo por sentar na cadeira de um ministro do Supremo Tribunal Federal, 
e a prisão de senhoras idosas segurando a Bíblia, com alegação de um suposto golpe 
impossível de acontecer. O parlamentar encerrou sua fala afirmando que o Brasil 
continuará sua luta, sem demonstrar covardia e omissão, cultuando a democracia e a 
liberdade, sem tolerar ditadores. O sétimo orador, vereador Zé Ricardo, falou que 
recebeu representação da categoria dos trabalhadores municipais cobrando da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Manaus que retire de tramitação o projeto que trata 
da Reforma da Aposentadoria. O parlamentar destacou dois eventos relevantes: o 
“Trigésimo Primeiro Grito dos Excluídos e das Excluídas”, realizado em cinco de 
setembro, em defesa da vida, do meio ambiente e da democracia, questionando a 
ausência de agentes de trânsito na ocasião; e a Mobilização Nacional em Defesa da 
Soberania, ocorrida em sete de setembro, que buscava proteger a soberania brasileira 
contra ataques externos, defender a escolha de governantes legítimos, combater a 
impunidade e garantir melhor qualidade de vida sem anistia para quem tentou matar 
representantes eletivos. Por fim, ele convidou à reflexão sobre os gastos do evento 
“Sou Manaus Passo a Paço 2025”, que contou com artistas nacionais em detrimento de 
profissionais locais, especialmente considerando a situação do povo de Manaus. 
Concluindo, o parlamentar prestou contas de suas visitas a escolas e Unidades Básicas 
de Saúde, nos bairros Lírio do Vale e Nova Esperança, nos quais constatou falta de 
estruturas necessárias e unidades de pronto-atendimento de saúde sem exames 
básicos, apresentando vídeos das condições relatadas. O oitavo orador, vereador 
Eduardo Assis, falou do sucesso da Primeira Corrida do “Sou Manaus Passo a Paço 
2025”, explicando que o número de mais de três mil artistas participando do evento se 
refere à proposta de arte integrada e não ao de artistas de palco, ressaltando que os 
recursos gerados pelo evento representaram um montante muito superior ao 
investimento feito pela Prefeitura. Finalizando, o parlamentar comentou sobre uma 
reunião que aconteceu há duas semanas, em Brasília, explicando que nessa reunião, o 
Vice-Prefeito se encontrou com o presidente do Instituto Nacional do Seguro Social – 
INSS para conversar sobre a possibilidade de transformar o prédio do instituto em um 
centro cultural e/ou comercial e que a ideia fazia parte de uma estratégia para 
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revitalizar o Centro Histórico de Manaus. O nono orador, vereador João Paulo 
Janjão, comentou sobre a complexidade do “Sou Manaus Passo a Paço 2025”, 
destacando sua grandiosidade, a quantidade de lojas e marcas envolvidas, e 
ressaltando a importância de o evento continuar promovendo entretenimento para a 
população e desenvolvimento para a cidade de Manaus. Após, o parlamentar 
parabenizou o Prefeito pela corrida “Sou Manaus Passo a Paço 2025”, com quase 
cinco mil participantes correndo pelo Centro de Manaus, e registrou que o senador 
Eduardo Braga anunciou a entrega, em setembro, da ponte sobre o rio Curuçá, e, até 
dezembro, a entrega da ponte sobre o rio Autaz-Mirim, ambas na BR-319, que caíram 
dois anos atrás, parabenizando o referido senador pela luta em prol da trafegabilidade 
na BR-391. Ao final, o orador pediu celeridade na instalação da Frente Parlamentar da 
BR-319 da Câmara Municipal de Manaus, que já passou pela Comissão de Transporte 
da Casa. O décimo orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou-se contra 
situações observadas durante o evento “Sou Manaus Passo a Paço 2025”, como 
flanelinhas extorquindo motoristas, superlotação evidenciada com pessoas com 
pulseiras que não conseguiram entrar, policiais usando spray de pimenta na população, 
ambulantes vendendo pulseiras de forma ilegal. Dando prosseguimento, o parlamentar 
refletiu sobre a necessidade de se repensar o evento, dando vez e voz aos artistas 
locais, declarando que “fazer cultura não é o mesmo que fazer evento”, exigindo 
transparência e combate efetivo à ação dos “flanelinhas”. O décimo primeiro orador, 
vereador Dione Carvalho, relembrou sua última fala sobre o paciente de Coari, para 
declarar que o mesmo faleceu por falta de experiência dos profissionais que prestaram 
o atendimento no Hospital 28 de Agosto, registrando que não houve sequer ajuda no 
translado de volta para o município de origem e apresentando vídeo com a comoção da 
população de Coari com a volta de seu munícipe em estado de óbito. Em conclusão, o 
parlamentar cobrou pela contratação de profissionais com a devida especialização pela 
Secretaria de Estado de Saúde, declarando que não cabe erro na área de atendimento 
de saúde e pedindo providências por parte da citada secretaria, declarando que fará 
encaminhamento ao Ministério Público e que se sente menosprezado por não ter sido 
atendido pela secretária da pasta para tratar do assunto. O décimo segundo orador, 
vereador Roberto Sabino, declarou seu apoio ao Prefeito de Manaus e afirmou que 
confiava nas ações da administração municipal, destacando a reforma do Complexo 
Esportivo do Jardim Petrópolis, a ser nomeado Complexo Esportivo Sargento Palheta, 
conforme requerimento de sua autoria. Ele justificou os problemas ocorridos devido à 
magnitude do evento em voga, elogiou o Poder Executivo de Manaus pelo sucesso na 
organização, que resultou em arrecadação para a cidade. Concluindo a sua fala, 
elogiou e parabenizou o discurso do vereador Capitão Carpê, afirmando que a anistia 
era fundamental para a paz no Brasil, pois possibilitava tirar pessoas inocentes da 
cadeia. Em Questão de Ordem, o vereador Sérgio Baré lembrou o transcorrer do Dia 
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Internacional da Fisioterapia, comemorado no dia oito de setembro. Em Comunicação 
Parlamentar, o vereador Mitoso informou que a atleta Joice de Souza dos Santos foi 
vítima de agressão por parte de seu companheiro, pedindo uma conversa com as 
senhoras vereadoras, a fim de discutir a violência contra as mulheres e buscar as 
medidas necessárias para ajudar nesse assunto. Após o Pequeno Expediente, o 
Presidente concedeu a palavra aos vereadores para os pedidos de preferência e 
solicitou que registrassem, novamente, suas presenças. Pela Ordem, pediram 
preferências os seguintes vereadores: Kennedy Marques Protetor, ao 
Requerimento n. 12.847/2025; Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 12.870/2025; 
Roberto Sabino, à Indicação n. 479/2025; Pai Amado, à Indicação n. 478 e Aldenor 
Lima, à Moção n. 234/2025. Foi deliberado, tomou o n. 122/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Kennedy Marques Protetor, com a subscrição do vereador Prof. Samuel, que 
“Dispõe sobre a obrigatoriedade de notificação de suspeita de maus-tratos a animais 
por profissionais e estabelecimentos veterinários, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 136/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui a Campanha 
de Conscientização sobre o Baby Blues no Município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 
Lei, de autoria do vereador Eurico Tavares, que “Dispõe sobre a criação de 
mecanismos de combate à discriminação contra pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA) e a implementação de canal de denúncia no âmbito do Município de 
Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 318/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que 
“Institui o Programa Escola da Cidadania no âmbito do Município de Manaus, com o 
objetivo de promover formação cidadã, educação política, empreendedorismo e 
participação comunitária, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
323/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Roberto Sabino, com a subscrição dos vereadores Prof. 
Samuel, Raiff Matos, Rodinei Ramos, Rosinaldo Bual, Mitoso, Joelson Silva, 
Jaildo Oliveira, Pai Amado, Raulzinho, João Paulo Janjão e João Carlos, que 
“Institui o Dia Municipal da Cultura Evangélica de Manaus, e dá outras providências”. 
Foi deliberado, tomou o n. 329/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador João Paulo Janjão, com a 
subscrição dos vereadores Ivo Neto, Pai Amado, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, 
Everton Assis, Prof.ª Jacqueline e Saimon Bessa, que “Institui o Programa de 
Incentivo ao Comércio de Bairro, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
332/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Paulo Tyrone, que “Altera a Lei n. 2.898, de 09 de junho de 
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2022, que dispõe sobre os serviços de transporte público coletivo no município de 
Manaus, para incluir metas ambientais e estímulos à adoção de veículos com menor 
impacto ambiental”. Foi deliberado, tomou o n. 369/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Pai Amado, 
com a subscrição dos vereadores Rodinei Ramos, Prof. Samuel, Jaildo Oliveira, 
João Paulo Janjão, Marco Castilhos e Roberto Sabino, que “Institui o Programa 
Municipal de Escuta Ativa e Valorização da Pessoa Idosa – Vozes da Experiência, no 
âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
397/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Marco Castilhos, que “Dispõe sobre a criação do Programa de 
Academias ao Ar Livre Adaptadas para Pessoas com Deficiência no município de 
Manaus, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do 
autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Assegura à 
criança ou ao adolescente, cujos pais ou responsáveis sejam caracterizados como 
pessoa com necessidade especial ou pessoa idosa”, a prioridade de matrícula em 
escola da rede pública de ensino mais próxima de sua residência”. Foi deliberado, 
tomou o n. 423/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Zé Ricardo, que “Altera a Lei n. 3467/25 que 
Dispõe sobre os cargos de provimento efetivo da Secretaria Municipal de Saúde, e dá 
outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 429/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Diego 
Afonso, que “Cria o Programa de Prevenção e Controle de Diabetes para crianças de 
4 a 12 anos matriculadas, ou não, na Rede Pública de Ensino Fundamental do 
Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 449/2025, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Aldenor Lima, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Lima”. Foi 
deliberado, tomou o n. 493/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, com a subscrição dos 
vereadores João Paulo Janjão, Rodrigo Sá, Ivo Neto, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, 
Rodinei Ramos, Pai Amado e Eduardo Assis, que “Institui a Política Municipal de 
Capacitação Econômica e Inclusão Laboral de mulheres em situação de violência 
doméstica ou familiar”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 041/2025, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação do número de 
emergência da Guarda Municipal – disque 153 - na forma que menciona”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Segurança Pública Municipal. Discutiram 
o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 051/2025, os vereadores Joelson Silva, Zé Ricardo e o vereador autor. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao 
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Projeto de Lei n. 051/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses, com a 
subscrição dos vereadores Rodrigo Guedes, Pai Amado, Marco Castilhos, Jander 
Lobato, Zé Ricardo, Prof.ª Jacqueline, Eduardo Assis, Saimon Bessa, Rodinei 
Ramos, Roberto Sabino, Sargento Salazar, Raiff Matos e Prof. Samuel, que 
“Dispõe sobre a prioridade na realização e disponibilização e de exames de 
mamografia na rede municipal de saúde de Manaus para mulheres a partir dos 40 anos 
e para aquelas com histórico familiar de câncer de mama ou presença de nódulos”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 
Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 
ao Projeto de Lei n. 080/2025, o vereador autor e o vereador João Paulo Janjão. 
Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão  de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 080/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá, 
subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Eurico Tavares, Ivo Neto, 
Jaildo Oliveira, Joelson Silva, João Carlos, João Paulo Janjão, Marcelo Serafim, Marco 
Castilhos, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Rodrigo Guedes, 
Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sargento Salazar, Thaysa Lippy, Diego Afonso, 
Everton Assis, Pai Amado, Sérgio Baré, Raulzinho, Rodinei Ramos e Roberto Sabino, 
que “Dispõe sobre incluir no calendário município de Manaus a Corrida Contra a 
Violência à Mulher”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia 
e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 120/2025, o vereador Prof. Samuel. Após, foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao 
Projeto de Lei n. 120/2025, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos 
vereadores Aldenor Lima, João Carlos Janjão, Prof. Samuel, Jander Lobato e Rodrigo 
Sá, que “Institui a Semana Municipal de Conscientização e Combate à Evasão 
Escolar, no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 191/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 25/2025, que “Altera a 
Lei n. 112, de 26 de dezembro de 1991, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
forma da lei. Discutiu o Projeto de Lei n. 290/2022, o vereador Prof. Samuel. Foi 
aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei 
n. 290/2022, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, subscrito pelos vereadores Elan 
Alencar, Jander Lobato, Prof. Samuel, Raiff Matos, Rodrigo Sá, Kennedy 
Marques, Joelson Silva, Jaildo Oliveira, Rodinei Ramos e Diego Afonso, que 
“Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Uso da Internet por Crianças 
e Adolescentes no Município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto 
de Lei n. 042/2024, o vereador autor. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e 
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seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 042/2024, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Jander Lobato, Kennedy 
Marques Protetor, Marco Castilhos, Prof.ª Jacqueline, Raulzinho, Roberto Sabino e 
Rodrigo Sá, que “Denomina Edmilson Santos (Mimi) a quadra poliesportiva do bairro 
de São Raimundo, localizada na Praça Ismael Benigno, e dá outras providências”. 
Discutiu o Projeto de Lei n. 084/2024, o vereador autor. Foi aprovado, em segunda 
discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 084/2024, de autoria 
do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Eurico Tavares, 
Everton Assis, Ivo Neto, Jander Lobato, João Paulo Janjão, Joelson Silva, Kennedy 
Marques Protetor, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff 
Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Rosinaldo Bual, 
Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa, Sérgio Baré, Thaysa Lipp e Yomara Lins, que 
“Institui a Política Municipal de Apoio e Incentivo à Mulher no Esporte, e dá outras 
providências”. O Presidente prorrogou a sessão até o final dos trabalhos. Foi 
aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei 
n. 270/2024, de autoria da vereadora Professora Jacqueline, subscrito pelos 
vereadores Diego Afonso e Rodinei Ramos, que “Considera de Utilidade Pública a 
Associação Comunitária Agrícola São Francisco do Caramuri”. Foi aprovado, em 
segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 474/2025, 
de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 70/2025, que 
“Dispõe sobre a estrutura organizacional da Agência Reguladora dos Serviços Públicos 
Delegados do Município de Manaus (Ageman), e dá outras providências”. Exaurida a 
pauta de projetos, foram deferidas as Indicações n. 478/2025 a n. 485/2025, com 
destaque para as de n. 478/2025, de autoria do vereador Pai Amado, que "Indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Manaus, David Antônio Abisai Pereira de Almeida, 
que seja realizado estudo de viabilidade para implantação do Projeto ‘Faixa Liberada’ 
na Alameda Alphaville, Bairro Novo Aleixo, Zona Leste de Manaus, nos mesmos 
moldes em que já ocorre na Orla da Praia da Ponta Negra e, mais recentemente, na 
Avenida Getúlio Vargas, no Centro da cidade"; e a de n. 479/2025, de autoria do 
vereador Roberto Sabino, que "Indica ao chefe do Poder Executivo Municipal, o 
senhor David Antônio Abisai Pereira de Almeida, a nomeação do Complexo Esportivo 
da Praça do Jardim Petrópolis, como Complexo Esportivo Sargento Palheta". Em 
Questão de Ordem, o vereador Mitoso relembrou à Mesa Diretora o número da 
Moção de Parabenização ao jovem Dante Carvalho de Castro, que havia sido 
mencionada antes do pedido de destaque, de número 235/2025. Foram aprovadas as 
Moções n. 208/2025 a n. 235/2025, com preferência para a Moção n. 234/2025, de 
autoria do vereador Aldenor Lima, de “Parabenização pelo Dia do Médico 
Veterinário”; e n. 235/2025, de autoria do vereador Mitoso. Discutiram a Moção n. 
235/2025, de “Parabenização ao jovem Dante Carvalho de Castro e também aos seus 
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pais, pelo brilhante desempenho no concurso televisivo Pequenos Gênios”, o vereador 
autor e o vereador Prof. Samuel. Em seguida, foi aprovado, com a subscrição do 
vereador Roberto Sabino, o Requerimento n. 12.847/2025, de autoria do vereador 
Kennedy Marques Protetor. Discutiram, ainda, o Requerimento n. 12.870/2025, o 
vereador autor e os vereadores Zé Ricardo, Mitoso, Coronel Rosses, Raulzinho e 
Capitão Carpê. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes disse que 
perguntou ao secretário Jender Lobato qual seria a estimativa de custo do evento “Sou 
Manaus Passo a Paço 2025” e também questionou o vereador Raulzinho sobre a 
possibilidade de haver prestações de contas das edições anteriores desse evento. 
Retomaram a discussão, os vereadores Raulzinho e Capitão Carpê. Em Questão 
de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento pediu, com base no Regimento Interno da 
Casa, que as expressões injuriosas ou descorteses proferidas na discussão fossem 
retiradas dos registros taquigráficos. O Presidente pediu que todos se mantivessem 
atentos ao que estava preconizado no Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manaus, a fim de que cada um exercesse seu papel da melhor maneira possível. Após, 
foi rejeitado, com os votos favoráveis dos vereadores Rodrigo Guedes, Paulo 
Tyrone, Ivo Neto, Rodrigo Sá, Zé Ricardo, Diego Afonso, Capitão Carpê, Raiff 
Matos e Capitão Rosses, o Requerimento n. 12.870/2025, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Diego Afonso, 
Jander Lobato, Everton Assis e Joelson Silva, o Requerimento 6.099/2025, de 
autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar 
Nascimento informou que, juntamente com o vereador Marcelo Serafim, recebeu 
representantes do Sindicato dos Médicos do Amazonas – Simeam, da Associação dos 
Professores e Pedagogos de Manaus – Asprom/Sindical, do Sindicato dos 
Trabalhadores Públicos da Área de Saúde do Amazonas – Sindsaúde, além de outras 
lideranças de trabalhadores e do secretário municipal de Relações Institucionais e de 
Promoção de Igualdade Racial, Walfran Torres, representando o Executivo Municipal,  
para dar orientações e esclarecimentos acerca da Reforma da Previdência do 
município. Além disso, parabenizou o secretário de estado de Segurança Pública, 
coronel Vinícius Almeida, pela implantação do programa “Sistema Paredão” dentro do 
Centro Social Urbano do Parque 10, para fortalecer a segurança na zona Centro-Sul da 

capital, pedindo que a ação fosse realizada em outros locais de Manaus. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas. E, para que 

conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, depois de lida e 
aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manaus. 
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